
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2021–2022 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2022Z08405 

Vragen van het lid Kuzu (DENK) aan de Minister van Buitenlandse Zaken over 
de sancties van het Verenigd Koninkrijk aan Bosnisch Servische politici Milorad 
Dodik en Zeljka Cvijanovic (ingezonden 26 april 2022). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de berichtgeving over het Verenigd Koninkrijk 
waarin het sancties oplegt aan Milorad Dodik en Zeljka Cvijanovic wegens 
«ondermijning van de legitimiteit en functionaliteit van Bosnië en Herzego-
vina»?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat Dodik alsmede Cvijanovic, aangemoedigd door Poetin, 
doelbewust de zwaarbevochten vrede in Bosnië en Herzegovina ondermij-
nen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 3
Bent u bekend met de motie van het lid Kuzu (Kamerstuk 35 925 V, nr. 47), 
waarin het kabinet verzocht wordt om in de Europese Unie te pleiten voor 
een sanctiepakket, dat direct gericht is op Milorad Dodik en zijn machtskring 
om druk te houden op het Bosnisch-Servische deel, zonder dat de bevolking 
van Bosnië wordt geraakt? Zo ja, deelt u de mening dat de allernieuwste 
sancties vanuit het Verenigd Koninkrijk aansluiten bij de bovengenoemde 
motie? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Op welke manier heeft de regering inspanningen gedaan om de motie van 
het lid Kuzu (Kamerstuk 35 925 V, nr. 47) uit te voeren? Vindt u ook dat deze 
inspanningen onvoldoende zijn om adequaat tot het doel te komen? Zo ja, 
waarom bent u die mening toegedaan? Zo nee, welke aanvullende inspannin-
gen gaat u nemen? 

Vraag 5
Kunt u een analyse geven waarom het Verenigd Koninkrijk wel over is 
gegaan op sancties en de Europese Unie niet? 

1 BA, 11 april 2022, «UK sanctions Dodik for «undermining legitimacy, functionality of BiH»», 
ba.n1info.com/english/news/uk-sanctions-against-dodik-for-undermining-legitimacy-
functionality-of-bih/.
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Vraag 6
Welke lidstaten liggen dwars als het gaat om het overgaan op sancties aan 
de Bosnisch Servische politici? Met welke argumentatie? 

Vraag 7
Bent u bereid om stappen te ondernemen om overeenkomstige sancties te 
treffen, evenals in het Verenigd Koninkrijk? Zo ja, hoe bent u van plan om dit 
te doen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Zijn er nog andere sancties denkbaar die getroffen kunnen worden tegen de 
machtskring van Milorad Dodik? 

Vraag 9
Bent u ook bekend met andere landen die overeenkomstige sancties treffen 
vergelijkbaar met het Verenigd Koninkrijk? Zo ja, kunt u een overzicht geven 
van deze landen?
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